
Êîíñòðóêöèè è êîëè÷åñòâî èíôîðìàöèè.

1. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî âàø äðóã çàäóìàë ÷èñëî îò 1 äî N (ìîæíî äëÿ îïðåäåë¼ííîñòè
ñ÷èòàòü, ÷òî N, íàïðèìåð, ðàâíî 1000), à âû î÷åíü õîòèòå ýòî ÷èñëî îòãàäàòü, íî îí
ñîãëàñåí îòâå÷àòü íà âñå âîïðîñû òîëüêî "äà"è "íåò"(è ïðèòîì ÷åñòíî). Çà ñêîëüêî
âîïðîñîâ âû òî÷íî ñìîæåòå óçíàòü ýòî ÷èñëî? Ïîäóìàéòå, ïî÷åìó íåëüçÿ îòãàäàòü çà
ìåíüøåå.

2. Åñòü íåñêîëüêî îäèíàêîâûõ íà âèä ìîíåò, è âû çíàåòå, ÷òî ðîâíî 1 èç íèõ ôàëü-
øèâàÿ, ïðè÷¼ì ôàëüøèâàÿ ëåã÷å íàñòîÿùåé. Â âàøåì ðàñïîðÿæåíèè åñòü ÷àøå÷íûå
âåñû. Çà ñêîëüêî âçâåøèâàíèé âû ñìîæåòå íàéòè ôàëüøèâóþ ìîíåòó, åñëè ìîíåò à) 9;
á) 27; â) 40 ? Â êàæäîé ñèòóàöèè ïîäóìàéòå, ïî÷åìó íåëüçÿ îáîéòèñü ìåíüøèì ÷èñëîì
âçâåøèâàíèé. Êàêîå îïòèìàëüíîå ÷èñëî âçâåøèâàíèé, åñëè ìîíåò N?

3. Åñòü 4 ìîíåòêè, ñðåäè êîòîðûõ íå áîëåå îäíîé ôàëüøèâîé, âîò òîëüêî íåèçâåñòíî,
ëåã÷å îíà èëè òÿæåëåå, ÷åì íàñòîÿùàÿ. Ìîæíî ëè íàéòè å¼ çà 2 âçâåøèâàíèÿ? À åñëè
ó âàñ åñòü åù¼ îäíà, ïðî êîòîðóþ âû òî÷íî çíàåòå, ÷òî îíà íàñòîÿùàÿ?

4. Åñòü 4 êàìíÿ, íèêàêèå 2 íå âåñÿò îäèíàêîâî. Êàê çà 5 âçâåøèâàíèé óïîðÿäî÷èòü
èõ ïî âåñó? Ïî÷åìó 4-õ âçâåøèâàíèé íå õâàòèò?

5. à) Â 9 ìåøêàõ âñå ìîíåòû íàñòîÿùèå è âåñÿò ïî 10 ã, à â 10-ì ìåøêå ôàëüøèâûå
âåñÿò 11 ã. Ó âàñ åñòü òî÷ûå âåñû ñî ñòðåëêîé, íà êîòîðûå âû ìîæåòå êëàñòü ñêîëüêî
õîòèòå ìîíåò. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî âçâåøèâàíèé ìîæíî íàéòè ìåøîê ñ ôàëü-
øèâûìè ìîíåòàìè?

á) Òàêæå åñòü 10 ìåøêîâ, íî òåïåðü ìåøêîâ ñ ôàëüøèâûìè ìîíåòàìè ñðåäè íèõ
íåñêîëüêî (íåèçâåñòíî ñêîëüêî), îñòàëüíûå óñëîâèÿ òå æå. Ñêîëüêî âçâåøèâàíèé âàì
ïîíàäîáèòñÿ òåïåðü?

6. Åñòü 100 êîðîáîê, ïðîíóìåðîâàííûõ ÷èñëàìè îò 1 äî 100. Â îäíîé êîðîáêå ëåæèò
ïðèç, è âåäóùèé çíàåò, ãäå îí íàõîäèòñÿ. Çðèòåëü ìîæåò ïîñëàòü âåäóùåìó ïà÷êó
âîïðîñîâ, òðåáóþùèõ îòâåòà "äà"è "íåò". Âåäóùèé ïåðåìåøèâàåò çàïèñêè â ïà÷êå è,
íå îãëàøàÿ âîïðîñîâ, ÷åñòíî îòâå÷àåò íà âñå. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî âîïðîñîâ
íåîáõîäèìî ïîñëàòü, ÷òîáû íàâåðíÿêà óçíàòü, ãäå ëåæèò ïðèç.

7. Ôîêóñíèê ñ çàâÿçàííûìè ãëàçàìè âûäàåò çðèòåëþ 5 êàðòî÷åê ñ íîìåðàìè îò 1
äî 5. Çðèòåëü ïðÿ÷åò äâå êàðòî÷êè, à òðè îòäàåò àññèñòåíòó ôîêóñíèêà. Àññèñòåíò
óêàçûâàåò çðèòåëþ íà äâå èç íèõ, è çðèòåëü íàçûâàåò íîìåðà ýòèõ êàðòî÷åê ôîêóñíèêó
(â òîì ïîðÿäêå, â êàêîì çàõî÷åò). Ïîñëå ýòîãî ôîêóñíèê óãàäûâàåò íîìåðà êàðòî÷åê,
ñïðÿòàííûõ ó çðèòåëÿ. Êàê ôîêóñíèêó è àññèñòåíòó äîãîâîðèòüñÿ, ÷òîáû ôîêóñ âñåãäà
óäàâàëñÿ?
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